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ВИВЧЕННЯ ІСТОРИЧНОГО ТА ЕТНОКУЛЬТУРНОГО КОРІННЯ 

ЗДОБУВАЧАМИ ВИЩОЇ ОСВІТИ ОНМЕДУ ЧЕРЕЗ ЗАЛУЧЕННЯ ДО 

РОДИННИХ ВЕЛИКОДНІХ ТРАДИЦІЙ 

 

З початком повномасштабної агресії РФ проти України значно зросли 

патріотичні настрої серед наших співвітчизників. Риторика про «неіснування» 

українців в світовій історії та культурі викликала не просто спротив і обурення, 

а ще й зацікавленість у вивченні свого коріння: культурного, історичного. 

Можемо спостерігати сплеск інтересу до традицій та обрядів, політичного 

життя, одягу, кулінарії, давньої минувшини України взагалі, а також окремих 

регіонів, сімей, родин.  

Здобувачі вищої освіти Одеського національного медичного університету 

останні два роки виявляють підвищений інтерес до вивчення суспільних 

дисциплін, предметів патріотичного циклу. Оскільки ці курси є елективними, 

тобто за вибором здобувачів, то можемо простежити чітку тенденцію до 

зростання зацікавленості в історії та культурі України [1, с. 297–301]. 

13 квітня 2023 року християни східного обряду відзначали Страсний 

четвер. В народі його ще називають Чистим. В традиційній українській 

культурі в цей день була посилена молитва, прибиралось в оселях, подвір'ях, до 

схід сонця мились-умивались (очищаючи тіло і душу), дошивали святкове 

вбрання, завершували вишивання великоднього рушника, пекли обрядові 

хліби – паски, розписували писанки... За народними повір'ями, писанки, 

створені в Чистий четвер, мають особливу силу та енергію. 

Саме писанкам були присвячені заняття в цей день з елективного курсу 

«Народна психологія». Розібрали історію писанкарства, яке бере свій початок з 
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давніх-давен. Найстаріші археологічні знахідки яєць з візерунками відносяться 

ще до доби християнства. Писанки були оберегами, інколи їх виготовляли з 

кераміки, всередину клали камінчики, звуки мали відлякувати злі сили. Саме 

такі перші брязкальця іграшки-талісмани отримували немовлята в давнину. Ця 

традиція збереглась донині – коли для новонародженого пишуть спеціальну 

писанку. Сам процес творення писанок не лише творчий, а й відповідальний – 

залежно від призначення писанки під час її розпису читаються певні молитви, 

пишуться спеціальні символічні зображення. Подарована дівчиною писанка в 

Поливаний понеділок парубку могла натякнути на її почуття. Якщо кількість 

пелюсток квіток парна або гілочок на дереві життя, то дівчина висловлює свою 

симпатію. Якщо кількість непарна, то вона не хоче бути в парі з цим хлопцем. 

Писанки з побажаннями щасливої долі дарували хрещені батьки, а натомість 

отримували писанки-побажання здоров'я і довголіття.  

Оскільки українці належать до землеробської культури, в писанках 

віддзеркалився весь цикл сільськогосподарських робіт – від засівання до 

збирання врожаю. Певні орнаменти пишуть для появи дощу під час посухи 

або – сонця, щоб прогрілась Земля і був гарний врожай. Візерунки «вовки» або 

«зуби» мали відлякувати шкідників тощо. 

Важливо, коли є можливість у викладача продемонструвати різні 

орнаменти на прикладі власних писанок, а також писанок з родинної колекції. 

Це не просто зближує, а допомагає встановити довірливий контакт зі 

студентством. Переконує їх, що українські традиції – не тільки «робота» і 

«абстрактні знання», а живе і захопливе хобі, шана традиціям, можливість для 

творчого і духовного зростання. 

Приємно, що кілька років поспіль здобувачі розповідають про власний 

досвід писання писанок. Зазвичай це сімейна традиція: інколи давня, інколи 

відроджена, інколи нова. До процесу залучаються мами, бабусі й прабабусі. 

Іноді представниці старшого покоління є справжніми майстринями. Вони не 

тільки навчають дітей розпису, а й передають родинні секрети виготовлення 

природних фарб, особливості писачків. Здобувачі з гордістю демонструють як 

свої інструменти, так і роботи. В такому своєрідному конкурсі віддзеркалені 
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традиції багатьох регіонів України, оскільки наші студенти живуть в різних 

куточках Батьківщини і за кордоном. 

Також в цей день обговорювали традиції обрядової випічки, а саме пасок. 

І тут справжній калейдоскоп рецептів, традицій, особливостей поведінки всіх 

членів родини під час таїнства творення пасочок. Цікавинка 2023 року в тому, 

що, крім стародавніх родинних рецептів, з'явились новинки – крафіни. 

Особливо незвично вони виглядали в формах для пасок першої половини 

двадцятого століття. Такі нововведення викликали родинне змагання «Чия 

паска смачніше». 

В наші буремні часи велике значення має вивчення історичного та 

культурного коріння українців. Залучення здобувачів освіти до родинних 

традицій виховує повагу до Сім'ї, Родини, України. Наші майбутні лікарі 

пишаються і захоплюються власною державою, історією, культурою, 

традиціями! Тримаймо стрій! Разом до Перемоги! 
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